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Aufgabe I.2.1

a) fa(x) = 2 + x− x2

4
+

x3

2
+ x4 → fa(−x) = 2− x− x2

4
− x3

2
+ x4

Gerader Anteil: fag(x) =
f(x) + f(−x)

2
=

4− 1
2x

2 + 2x4

2
= 2− 1

4
x2 + x4

Ungerader Anteil: fau(x) =
f(x)− f(−x)

2
=

2x + x3

2
= x +

1

2
x3

b) fb(x) = 1− cos(2x) → fb(−x) = 1− cos(−2x)

Gerader Anteil: fbg(x) =
2− 2 cos(2x)

2
= 1− 1 cos(2x)

Ungerader Anteil: fbu(x) =
0

2
= 0

c) fc(x) = sin(x) cos(x) → fc(−x) = sin(−x) cos(−x)

Gerader Anteil: fcg(x) =
0

2
= 0

Ungerader Anteil: fcu(x) =
2 sin(x) cos(x)

2
= sin(x) cos(x)

d) ud(t) =

û, 0 < t <
tp
4

0,
tp
4

< t < tp

Gerader Anteil: udg(t) = û

Ungerader Anteil: 0

e) ue(t) =


0, 0 < t <

tp
2

4û

(
t− tp

2

)
,

tp
2

< t <
3

4
tp

−4û

(
t− tp

)
,

3

4
tp < t < tp

Hier muss eine Fallunterscheidung für die zwei Definitionsbereiche gemacht werden.

Gerader Anteil: ueg(t) =


2û

(
2t +

tp
2

)
,

tp
2

< t <
3

4
tp

2û

(
− 2t +

tp
2

)
,

3

4
tp < t < tp

Ungerader Anteil: ueu(t) =


2û

(
−3

2
tp

)
,

tp
2

< t <
3

4
tp

2û

(
3

2
tp

)
,

3

4
tp < t < tp
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f) uf (t) =

2ût, 0 < t <
tp
2

0,
tp
2

< t < tp

Gerader Anteil: 0

Ungerader Anteil: ufu(t) = 2ût

g) ug(t) =


−4û

(
t +

tp
4

)
, − tp

4
< t <

tp
4

4û

(
t− tp

2

)
,

tp
4

< t <
3

4
tp

Auch hier muss wieder eine Fallunterscheidung für die zwei Definitionsbereiche gemacht werden.

Gerader Anteil: ugg(t) =


2û

(
− 2t− 3

4
tp

)
, − tp

4
< t <

tp
4

2û

(
2t− 3

4
tp

)
,

tp
4

< t <
3

4
tp

Ungerader Anteil: ugu(t) =


2û

(
tp
4

)
, − tp

4
< t <

tp
4

2û

(
− tp

4

)
,

tp
4

< t <
3

4
tp
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